



## 治犬策

今天起,济南警方将在全市范围内组织开展一次集中整治违法养犬专项行动。备受关注的城市养犬问题再一次摆在了市民面前。即日起,本报推出“治犬策”系列报道,希望文明养狗能更深入人心。

# 15名专职民警要管10万只狗

省城无证黑犬多达5万只,公安部门陷入孤军奋战窘境

本报记者 寇润涛

5月20日至8月10日,济南警方将在全市集中组织开展一次整治违法养犬专项行动。近一段时间以来,流浪狗咬人伤人等因养犬带来的城市问题日益凸显,市民相关举报一直不断,反对违规养犬的呼声也越来越大。但面对5万多只“黑”犬,尤其是众多的流浪狗,济南目前仅有15名专职民警显然不够用。

## 免罚期内 市民扎堆办狗证

5月19一大早,在省城天桥区标山路标山桥北犬只办证地点,市民们正抱着小狗,排队等着办狗证。

家住工人新村的市民孙晓琳偷偷在家养了一年小狗,当天终于给自己的金毛犬上了“户口”。她说,买小狗的时候,她觉得办狗证挺麻烦,所以当时就没办,后来过了规定办证期,又怕补办被罚,所以一直没办。“这次集中办理狗证,我正好赶上了一个巧。”

“大家得知7月1日前办证免受处罚,没办狗证的人都借这个机会赶紧补办……”天桥区公安分局治安大队的民警李强说,由于之前没办狗证的养犬人太多,在此次集中办理狗证期间,办狗证的人都扎堆了,工作人员的工作量很大。

据公安部门不完全统计,济南市有十多万只各类犬只。济南市公安局治安支队一大队养犬管理科科长谭永清告诉记者,从全市养犬登记情况来看,仅有5万只犬办理了狗证。

## 犬只交易

## 缺乏监管

作为一位保护无主犬的志愿者,济南市犬业协会的宫睿平时喜欢逛狗市。她说:“那些街头的狗贩子卖狗,根本没有动物检疫证明和犬类免疫证明,而且交易行为也不符合养犬管理规定,但工商等相关部门却没有做好监管工作。”

对此,李强在为犬只办理狗证

登记时也很“无奈”。他告诉记者,由于目前犬只交易市场不规范,多数养犬人在办理狗证时都无法提供有效的犬只买卖证明。他们只能根据养犬人及居住区附近的市民提供的“证明”,来确定养犬人是否一购买了犬只便立刻办理狗证。

谭永清拿出一本2007年5月1日施行的《济南市养犬管理条例》,他指着其中一条,给记者读道:“公安部门是本市养犬管理工作的主管部门,畜牧兽医、城市管理行政执法、工商、卫生、市容环卫等部门按照各自职责,共同做好养犬管理工作。”

而实际中,除了畜牧部门配合公安做好防疫注射工作外,其他部门很少参与到养犬管理中。

## 10万只犬 带来的管理压力

整治违规养犬这个话题一直都备受关注。谭永清介绍说:“在今年两会提案中,有7条涉及规范养犬问题,这说明目前济南市违规养犬的问题已经凸显,在管理方面亟需完善。”按照《济南市养犬管理条例》的要求,居民委员会应当配合政府有关部门做好养犬管理工作,依法调解因养犬引起的邻里纠纷。

然而,目前很少有居民委员会专门针对养犬进行管理。天桥区无影山街办的张先生告诉记者:“居委会是居民自治组织,可以协调解决邻里纠纷,但由于工作性质与政府部门不同,养犬的问题主要是由公安机关和防疫站负责管理。”

据了解,目前济南全市专门从事养犬管理的民警有15人,尽管治安民警都可以协助养犬管理工作,但相比全市10万多只犬,他们的管理压力很大。

对于目前公安部门在整治违规养犬中“孤军奋战”的现状,谭永清说:“如果各个相关部门、社区都能共同抓好养犬管理工作,狗患引起的矛盾会相对减少一些。”



在无影山北路与小清河北路路口,民警将一只黑色的流浪狗收容到车里。  
本报记者 寇润涛 摄

## 狗患该咋治,邀您来建言

我新闻第28期,讲讲你的烦恼与办法

整个城市带来烦恼。

如何在满足养狗者需求与城市文明之间达到一种平衡?让每个人都能各取所需,那才是治理狗患的终极目的。

你遭遇过哪些与狗有关的故事,让你十分难忘或是苦恼万分;你是否曾经养过狗,对于文明养狗有些心得和体会;你作为执法者,是否曾经遇到过各种各样的事

情?

如果是,请来第28期“我新闻”讲讲故事,谈谈经验,说说体会。

读者投稿只要与狗患有关即可,所投图片请注明拍摄时间、地点及图片内容。投稿时请注明姓名、通讯地址等。本板块投稿、投片网址:  
<http://zt.qjwb.com.cn/inews>或woxinwen@126.com。  
(韩适南)

## 读者编辑 征集令

我新闻每期都征集一位读者来本报编辑部工作半天时间,对每期稿件进行编辑、点评、组版等。

本期治狗患话题,本报继续征集读者编辑一名。详情及报名网址:  
<http://zt.qjwb.com.cn/inews>

## 热点解读



# 又到一年高考季 六个核桃为考生“加油”!

“想尽一切办法给孩子补充体力和脑力,使其处于最佳状态”。即将到来的高考,在决定考生命运的同时,更牵动着千万考生家长的心。取料于核桃干果的养元六个核桃以“安全、好喝、方便、营养大脑”的产品特性,则成为了考生家长的聪明之选。“早晚各一罐六个核桃”更是成为了考生的考前消费时尚。

为流传着“人参形似人身,所以补身;核桃形似人脑,所以补脑”的谚语,现代科学研究表明,核桃有益大脑的真正原因是核桃仁中含有丰富的磷脂,核桃磷脂在体内通过转换能起到活跃大脑神经的作用,从而使人体保持充沛的精力和良好的记忆力。

**技术领先、专业专注,是六个核桃受考生家长青睐的一个重要原因**

据专家介绍,核桃虽好,但直接吃核桃却不是最佳的食用方法,直接吃核桃会有“味儿涩”、“难砸”、“费时”、“营养得不到全面吸收”等问题,养元六个核桃之所以受到考生及家长的普遍欢迎,一个重要原因就

是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的不便问题。

养元公司是中国核桃饮品行业的先行者和领军者,十数年来一直专注于核桃的研发与推广,六个核桃作为养元公司的创新品牌,采用其自主研发的细胞破壁技术和独特的【5·3·28】核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃的“涩”和“腻”,而且使丰富的核桃磷脂更有益于大脑吸收,正是由于养元公司的专业、专注和专业,才成就了广大考生家长对六个核桃的认可和信赖。

**“安全、好喝、方便”的产品特性,使饮用六个核桃成为广大考生的消费时尚**

传统中医学推崇“食补胜药补”,以往面临高考,家长更多想的是给孩子买些健脑类的药品,但对适宜人群、食用条件、主要成分都不是很清楚,或多或少的有一些顾虑,养元六个核桃以天然绿色的植物干果核桃为原料,不仅好喝、有益大脑,而且饮用起来更安全,很好地消除了考生家长的顾虑,自然也就成为了考生家长的择优选择。这也就难怪在校园和高考家庭,都可以随处可见到六个核桃的身影,“早晚各一罐六个核桃”更是成为了广大考生的一种考前生活习惯。

“面对高考,多喝六个核桃”,在为孩子高考“加油”的同时,更体现了家长对孩子的爱!

中国社会科学院近期发布的2011年《社会心态蓝皮书》(中国首部有关社会心态研究的年度报告)显示,“望子成龙”是国人的九大生活动力之首,“千军万马过独木桥”的高考,承载的不仅仅是考生自己的“鱼跃龙门”,更承载着家长“望子成龙、望女成凤”的希望和梦想,所有的考生家长都比以前更关心、体贴孩子,想方设法为孩子补充体力和脑力,使其处于最佳状态。

核桃在国外又称“益智果”,非常适合过度用脑的高考学生考前食用,中国民间也广